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INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 25 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma única resposta 
correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de 
sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser preenchido atentamente 
com Nome, Concurso (PS Nova Itaberaba-SC), Nº da Inscrição, Data de Nascimento, as respostas por questão e 
Assinatura. 
O Nº de Inscrição deverá ser preenchido da seguinte forma, de acordo com o exemplo abaixo: 

Nº Inscrição:  00036  (exemplo de nº de inscrição) 

 

As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com caneta esferográfica de tinta 
azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 

 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por 
parte do candidato. O Cartão Resposta é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser 
amassado, dobrado, rasgado ou rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Processo Seletivo. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na 
interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será permitida após 
transcorrido 30 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Cartão Resposta ao 
fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do 
Processo Seletivo. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão Resposta. 
Os 3 últimos candidatos ao terminar a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferir os Cartões Resposta e assinar a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões Resposta e os 
Cadernos de Questões. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Processo Seletivo, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação do candidato do Processo Seletivo. 
O Gabarito Preliminar e as provas escritas/objetivas estarão disponíveis, no dia 01 de fevereiro de 2016, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita/objetiva através do email 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 02 e 03 de fevereiro de 2016. 
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Língua Portuguesa 

 
Poema para as questões 01 e 02: 
 
Luís de Camões  
 
Alma minha gentil, que te partiste  
Tão cedo desta vida descontente,  
Repousa lá no Céu eternamente,  
E viva eu cá na terra sempre triste.  
 
Se lá no assento Etéreo, onde subiste,  
Memória desta vida se consente,  
Não te esqueças daquele amor ardente,  
Que já nos olhos meus tão puro viste.  
 
E se vires que pode merecer-te  
Alguma cousa a dor que me ficou  
Da mágoa, sem remédio, de perder-te,  
 
Roga a Deus, que teus anos encurtou,  
Que tão cedo de cá me leve a ver-te,  
Quão cedo de meus olhos te levou.  
 

Disponível em: www.poesiaspoemaseversos.com.br Acesso: 
04/01/2016. 

 
01) Sobre o poema: 
 
1. Os advérbios Lá e Cá reforçam a ideia da distância 

existente entre o eu lírico e a amada. 
2. O eu lírico sofre com perda da mulher amada de 

forma trágica, tornando-o um ser ditoso. 
3. Um dos pedidos do eu lírico é de que a amada não 

esqueça do amor ardente por eles vivido, pois 
acredita que no Céu há memórias da vida terrena.  

4. O eu lírico deixa transparecer sua inquietação ante a 
brevidade da existência humana.  

 
a) Somente 1 e 3 estão corretas. 
b) Somente 2 e 4 estão corretas. 
c) Somente 1, 2 e 3 estão corretas. 
d) Somente 2, 3 e 4 estão corretas. 
e) Somente 1 e 4 estão corretas. 
 
02) “Repousa lá no Céu eternamente,” O fragmento 
anterior é um exemplo de eufemismo. Essa mesma 
figura de linguagem pode ser encontrada na 
alternativa: 
 
a) As lágrimas inundaram meu quarto. 
b) O sol queimava a pele suave da pequena rosa. 
c) A menina tinha mania de faltar com a verdade. 
d) Vi tudo com meus próprios olhos. 
e) Na noite de Natal tomou uma taça de vinho branco. 

 
 
 

03) Em todas as sentenças abaixo os verbos estão 
flexionados de acordo com a norma padrão da língua 
portuguesa, exceto em: 
 
a) Se, futuramente, você reouver as joias, convém 

guardá-las em um cofre. 
b) Se ela intervir na discussão, nós não nos calaremos. 
c) Até ontem à noite, poucos alunos requereram o 

histórico escolar. 
d) Eles esperavam que os meteorologistas previssem a 

chegada do tornado. 
e) Quando os caixas refizerem as contas, acharão o 

problema. 
 
04) A sentença que apresenta erro em relação à 
colocação pronominal é: 
 
a) Justificou-nos sua chegada tardia. 
b) Em se tratando de propaganda, entendo de tudo. 
c) Vai acompanhar-me até o clube? 
d) Desejo que te interesses por nossa luta. 
e) Não permitiam-se crianças no hotel. 
 
05) As sentenças abaixo não necessitam do acento 
indicador da crase, exceto: 
 
a) O rei continua grato a todos os súditos. 
b) O menino escreveu o bilhetinho a lápis. 
c) Este atalho dá acesso a rodovia. 
d) O trabalhador não está adaptado a essas tecnologias. 
e) O padre estava acostumado a ouvi-lo. 
 

Matemática 

 

06) A metade de �� é? 
 
a) 40 
b) 16 
c) 32 
d) 8 
e) 128 
 
07) Sendo que 12% dos componentes de uma 
população foram afetados por uma doença epidêmica e 
4% dessas pessoas morreram, então a mortalidade em 
relação à população inteira é de: 
 
a) 1,8% 
b) 0,48% 
c) 9,5% 
d) 0,48% 
e) 7% 
 
08) Um automóvel possui a velocidade de 25m/s, se 
este automóvel andar 3 horas, quantos quilômetros 
terá andado no máximo? 
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a) 270 
b) 105 
c) 630 
d) 75 
e) 310 
 
09) Um quadrado possui área de 289m2, então o 
perímetro desse quadrado em metros é: 
 
a) 54 
b) 36 
c) 74 
d) 98 
e) 68 
 
10) Qual o Máximo Divisor Comum (MDC) entre os 
números 36 e 44? 
 
a) 5 
b) 6 
c) 8 
d) 4 
e) 11 
 

Espaço para cálculo: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Conhecimentos Gerais 

 
11) Identificado pela primeira vez no Brasil em abril de 
2015, o vírus tem provocado intensa mobilização das 
autoridades de saúde no país. O Ministério da Saúde já 
confirmou a relação do vírus com a microcefalia. O 
vírus é transmitido pelo mosquito Aedes Aegypti. De 
qual doença o trecho se refere? 
 
a) Zika Vírus. 
b) Dengue. 
c) Chikungunya. 
d) Leptospirose. 
e) Leischmaniose. 
 
12) Em 2016 o Município de Nova Itaberaba (SC) 
completará quantos anos? 
 
a) 24 
b) 26 
c) 25 
d) 23 
e) 27 
 
13) Em 2016 que dia será o feriado de Carnaval? 
 
a) 9 de fevereiro. 
b) 28 de fevereiro. 
c) 13 de fevereiro. 
d) 5 de março. 
e) 17 de fevereiro. 
 
14) Os Jogos Olímpicos de 2016 será um evento 
multiesportivo realizado no segundo semestre de 2016, 
no Brasil, em qual Cidade? 
 
a) São Paulo. 
b) Salvador. 
c) Fortaleza. 
d) Belo Horizonte. 
e) Rio de Janeiro. 
 
15) Acerca do Município de Nova Itaberaba (SC) leia as 
afirmações abaixo e assinale a alternativa correta: 
 

I. O Município está localizado na microrregião do 
oeste de Santa Catarina. 

II. O termo gentílico para quem nasce em Nova 
Itaberaba (SC) é itaberabense. 

III. O atual Vice-Prefeito do Município é Iselto Civa. 
 
a) Somente I e III estão corretos. 
b) Somente I e II estão corretos. 
c) Somente II e III estão corretos. 
d) Todos estão corretos. 
e) Nenhum está correto. 
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Conteúdos Específicos 

 
16) A coluna vertebral representa o conjunto de ossos 
articulados (vértebras) que formam o eixo de 
sustentação corporal dos vertebrados. Assinale (V) para 
verdadeiro e (F) pra falso. 
 
(___) Viabilidade e manutenção da postura ereta do 
tronco. 
(___) Possibilita agilidade e movimento dos membros 
superiores e inferiores. 
(___) Atua na proteção de órgãos e vísceras vitais, 
proporcionadas com auxílio das costelas. 
(___) Promove absorção e dissipação de choques 
mecânicos e pressão gravitacional. 
(___) Proteção da porção ramificada do sistema 
nervoso central (medula). 

 
a) V - V - V - V - V 
b) V - V - V - F - V 
c) V - V - V - V - F 
d) V - F - V - V - V 
e) F - V - V - V - V 

 
17) Carpo, metacarpo e falanges são ossos de qual 
parte do corpo humano: 
 
a) Pés. 
b) Joelho. 
c) Quadril. 
d) Mãos. 
e) Pés e mãos. 
 
18) Quanto a função dos músculos é incorreto afirmar: 

  
a) Agonistas: São os músculos principais que ativam um 

movimento específico do corpo, eles se contraem 
ativamente para produzir um movimento desejado.  

b) Antagonistas: Músculos que se opõem à ação dos 
agonistas, quando o agonista se contrai, o 
antagonista relaxa progressivamente, produzindo um 
movimento suave.  

c) Sinergistas: São aqueles que participam estabilizando 
as articulações para que não ocorram movimentos 
indesejáveis durante a ação principal. 

d) Fixadores: Estabilizam a origem do agonista de modo 
que ele possa agir mais eficientemente. Estabilizam a 
parte proximal do membro quando move-se a parte 
distal. 

e) Ventre Muscular: É a porção contrátil do músculo, 
constituída por fibras musculares que se contraem. 
Constitui o corpo do músculo (porção carnosa).  

 
19) Sobre as provas de Atletismo, relacione as colunas 
com a opção adequada: 
 
 
 

(1) 100 metros rasos 
(2) Rústica 
(3) Maratona 
(4) Arremesso de Peso 
(5) 4x100 
 
(___) No naipe masculino, o implemento tem 7.260 Kg. 
(___) Prova de revezamento. 
(___) É única prova de pista em linha reta. 
(___) Prova de longa distância com pouco mais de 42 
Km de distância. 
 
A sequência certa é: 
 
a) 4-5-1-3-2 
b) 4-1-5-3-2 
c) 4-5-1-2-3 
d) 4-1-5-2-3 
e) 5-4-1-2-3  
 
20) Ao preparar uma aula teórica, um professor se 
depara com algumas afirmações, qual delas está 
errada: 
 
a) O Xadrez possui 16 peças de cada cor, sendo jogado 

em um tabuleiro com 64 casas. 
b) O Vôlei é o único esporte coletivo com total domínio 

aéreo da bola. 
c) No Futsal, após 5 faltas, a cada nova falta acontecem 

os Tiro Livres cobrados do centro da quadra. 
d) No Futebol, o jogador não pode jogar sem o uso de 

caneleiras. 
e) O Taekwondo é uma modalidade de luta que está nos 

Jogos Olímpicos. 
 
21) No futebol, quais são as medidas da marca do 
pênalti até a linha do gol, do raio do círculo central e do 
raio da marca do escanteio, respectivamente: 
 
a) 11 metros - 11 metros - meio metro. 
b) 9,15 metros - 9,15 metros - meio metro. 
c) 11 metros - 9,15 metros - meio metro. 
d) 11 metros - 9,15 metros - 1 metro. 
e) 11 metros - 11 metros - 1 metro. 

 
22) O fígado é um dos órgãos do sistema digestório 
mais importantes para a digestão porque ele tem a 
função de metabolizar e armazenar nutrientes, que só 
ficam prontos para serem absorvidos e utilizados pelo 
organismo após passarem por ele. Qual é a sua 
localização no corpo humano? 
 
a) Abdome superior direito. 
b) Abdome superior esquerdo. 
c) Abdome superior no centro. 
d) Abdome inferior direito. 
e) Abdome inferior esquerdo. 
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23) De acordo com o art. 10 da Lei de Diretrizes e Bases 
da Educação Nacional (LDB), os Estados incumbir-se-ão 
de, exceto:  
 
a) Organizar, manter e desenvolver os órgãos e 

instituições oficiais dos seus sistemas de ensino. 
b) Baixar normas complementares para o seu sistema 

de ensino. 
c) Assegurar o ensino fundamental e oferecer, com 

prioridade, o ensino médio. 
d) Assumir o transporte escolar dos alunos da rede 

estadual. 
e) Assegurar o ensino médio e oferecer, com prioridade, 

o ensino superior. 
 

24) De acordo com o art. 61 da Lei de Diretrizes e Bases 
da Educação Nacional (LDB), consideram-se 
profissionais da educação escolar básica os que, nela 
estando em efetivo exercício e tendo sido formados em 
cursos reconhecidos, são: 
 

I. Professores habilitados em nível médio ou 
superior para a docência na educação infantil e nos 
ensinos fundamental e médio. 

II. Trabalhadores em educação portadores de 
diploma de pedagogia, com habilitação em 
administração, planejamento, supervisão, 
inspeção e orientação educacional, bem como com 
títulos de mestrado ou doutorado nas mesmas 
áreas. 

III. Trabalhadores em educação, portadores de 
diploma de curso técnico ou superior em área 
pedagógica ou afim.  

 
a) Somente I está correta. 
b) Somente II está correta. 
c) Somente III está correta. 
d) Somente I e II estão corretas. 
e) Todas estão corretas. 
 
25) De acordo com o art. 53 do Estatuto da Criança e do 
Adolescente (ECA), a criança e o adolescente têm 
direito à educação, visando ao pleno desenvolvimento 
de sua pessoa, preparo para o exercício da cidadania e 
qualificação para o trabalho, assegurando-se lhes: 
 
a) Igualdade de deveres para o acesso e permanência 

na escola. 
b) Dever de ser respeitado por seus educadores. 
c) Direito de contestar critérios avaliativos, podendo 

recorrer às instâncias escolares inferiores.  
d) Direito de organização e participação em entidades 

estudantis. 
e) Acesso à escola privada e gratuita próxima de sua 

residência. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


